
Lineární algebra II – 4. cvičení 15.03.2018

Příklad 1. Metodou nejmenších čtverců spočítejte přibližné řešení soustavy 2 −1 4 1
1 1 −1 1
−1 −1 1 1

 .
Příklad 2. Oveřte, že matice Q je ortogonální a matice U je unitární:

Q =
√

2
2

(
−1 1
−1 −1

)
, U =

√
7

7

(
1 + 2i 1− i
1 + i 2i− 1

)
.

Příklad 3. Dokažte, že následující matice jsou ortogonální:
a) Householderova matice H(u) = In − 2

uT u
uuT pro u 6= 0,

b) Givensova matice
(

cosα − sinα
sinα cosα

)
.

Příklad 4. Najděte všechny ortogonální (resp. unitární) diagonální matice řádu n.
Kolik jich je?

Příklad 5. Nechť A,B ∈ Rn×n jsou ortogonální matice. Rozhodněte, zda platí ná-
sledující vlastnosti:

a) Bloková matice
(
A 0
0 B

)
je ortogonální.

b) Matice A+B je ortogonální.

Příklad 6. Platí AAT = I (resp. ATA = I) pro matici A ∈ Rm×n, jejíž sloupce tvoří
ortonormální systém?
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